
Конспект занятия в первой младшей группе 

Тема:  «Космос» 

Цель: закрепить знания детей о космосе. 

Задачи: 

 формировать интерес к изучению космоса; 

 расширить знание детей о космосе, ракете; 

 активизировать словарь: космос, космонавт, планеты, ракета, звезда. 

 развивать коммуникативные навыки; умение мыслить, рассуждать; 

 развивать творческую активность и фантазию; 

 развивать мелкую моторику рук; 

 учить детей правильно составлять изображение из готовых деталей, 

аккуратно их приклеивать; 

 воспитывать любовь и бережно отношение к нашему общему дому - 

Земле; 

 воспитывать дружеские взаимоотношения. 

Ход занятия 

Дети сидят на подушках, воспитатель обращает внимание на игрушку 

Лунтика, которая появляется на воздушном шарике . 

Воспитатель: Посмотрите дети, кто к нам прилетел? 

Дети: Лунтик. 

Воспитатель: Да. Это Лунтик. А откуда он прилетел? 

Дети: Из космоса, с Луны… 

Воспитатель: Из космоса. А что там есть? 

Дети: Луна, звёзды, солнце, планеты. 

Воспитатель: В космосе очень красиво. В тёмном небе светятся звёзды и 

планеты. А наш Лунтик прилетел к нам за помощью. Вы знаете, в космосе 

злой волшебник убрал все звёзды и теперь там ничего не видно. И Лунтик не 

может найти свой дом. Поможем Лунтику? 

Дети: Да. 



Воспитатель: Тогда отправляемся в полёт. Ребята, а на чём космонавты 

летают в космос? 

Дети: На ракете. 

Воспитатель: Правильно. Нам нужно построить ракету. Вы мне поможете?  

Дети: Да. 

Дети с помощью воспитателя собирают ракету из разрезных картинок. 

Воспитатель: Посмотрите, какая замечательная ракета у нас получилась! А 

теперь давайте встанем вокруг и произнесем волшебные слова. 

Физкультминутка «Ракета» 

А сейчас мы с вами, дети, (маршируют) 

Улетаем на ракете. (тянутся) 

На носки подниматься, (поднимаются на носочки) 

А потом руки вниз (отпускают руки) 

Раз, два, три потянулись (тянутся) 

Вот летит ракета ввысь! (бегут по кругу) 

Воспитатель: Ну вот мы и в космосе. Смотрите как здесь красиво, но темно 

и нет звёздочек. И Лунтик не может найти свой дом. Нужно отыскать 

звёздочки и вернуть их на своё место. Но перед тем, как приступить к работе, 

нам нужно размять наши пальчики. 

Пальчиковая гимнастика «Космонавт» 

В тёмном небе звёзды светят, (сжимаем и разжимаем кулачки) 

Космонавт летит в ракете. (потираем ладонь о ладонь) 

День летит и ночь летит. (сжимаем и разжимаем кулачки) 

И на землю вниз глядит. (имитируем бинокль) 

Видит он весь шар земной, (соединяем руки над головой) 

Шар земной – наш дом родной. (соединяем руки над головой) 

Воспитатель: Ребята, подходите ко мне, я помогу вам нанести клей на 

картинки, а вы приклеите их. 



Коллективная аппликация 

Перед детьми находится подготовленный заранее лист ватмана с основой 

темно-синего цвета. Все приклеивают по своему желанию: звезды, ракеты, 

планеты. 

Воспитатель: Посмотрите ребята, как красиво у нас получилось. Теперь 

Лунтик может лететь себе домой. 

Рефлексия 

Воспитатель: Ребята, как вы помогли Лунтику найти свой дом? Что для 

этого мы сделали? 

Лунтик говорит вам Спасибо и до свидания. Ему пора возвращаться домой. 

 


